

丁小强在平陆调研巩固衔接工作时强调

让巩固衔接成色更足乡村振兴底色更亮

运城晚报讯(记者 王文军)11月19日,市委书记丁小强深入平陆县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话重要指示精神,以更加奋发有为的精神状态、更加精准有力的政策举措,扎实推进巩固衔接各项工作,全力推动农业增效、农村增活力、农民增收入,让巩固衔接成色更足、乡村振兴底色更亮。市领导乔登州、杜中伟参加。

平陆县凌昌农业发展有限公司采用“公司+农户、公司+专业合作社、公司+经济联合体”等多方式合作,带动

更多农民增收致富。丁小强走进企业车间,详细了解企业经营、产品种类、线上销售、仓储物流以及带动群众增收等情况,勉励企业负责人进一步拓展全产业链运营模式,拓宽农产品网络销售渠道,带动更多群众在家门口就业增收。丁小强要求,要坚持规划优先,科学布局产业项目,推动农业、文化、旅游融合发展。

在杜马乡杜村,丁小强走进部分监测户和脱贫户家中,与他们亲切交谈,关切询问其身体、生活状况,了解家庭收入、看病就医、子女就业就学等情况,鼓励他们保持积极乐观心态,用勤劳双手把日子越过越红火。

他要求,各级党委、政府要持续加大帮扶力度,落实落细各项惠民政策,切实把党和政府的关心关怀送到群众心坎上。随后,丁小强来到杜村恒温果库,实地察看果品储藏情况,强调要加强农产品产后分级、包装、营销等,用好农村电商渠道平台,努力提高农产品价值和附加值;要落实安全生产主体责任,加强安全教育和安全技能培训,确保冷库安全运营。

调研中,丁小强强调,各级各部门要充分认识巩固衔接工作的重要性,完善好、运用好防止返贫动态监测和帮扶机制,着力提高动态监测、精准帮扶的及时性有效性,扎实推动巩固衔接工作提质

增效。要持续加大产业帮扶、就业帮扶力度,因地制宜培育壮大优势特色产业,做好就业帮扶工作,促进农民群众稳定增收致富。要强化乡村全面振兴与新型城镇化有机结合,提高城乡规划、建设、治理融合水平,统筹布局县域内城乡要素配置、公共服务、产业发展,加快城乡融合发展步伐。要学习运用“千万工程”经验,持续深化农村人居环境整治,深入推进乡风文明建设,全面推动农村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。

调研中,丁小强还在杜村开展了下基层接访活动,并与乡镇党委书记开展延伸式谈心谈话。

储祥好参加省人大代表第二小组活动并调研安全工作时强调

更好统筹发展和安全 推动高质量发展取得新成效

运城晚报讯(记者 张越)11月19日,市委副书记、市长储祥好以省人大代表身份赴天津市,参加所在代表小组活动,并调研王家岭煤矿地面设施安全工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,更好统筹发展和安全,抓紧抓实重点工作,坚决守牢安全底线,奋力推动高质量发展取得新成效。市委常委、常务副市长刁海鹏,市政府秘书长王红波参加调研。

储祥好一行在恒嵘新材料等企业,察看项目进展,了解企业生产运营情况,鼓励企业坚持以科技创新引领产业转型升级,推动传统产业实现产品迭代、工艺升级,不断提升产业竞争力。在灰陶琉璃园区,储祥好一行了解产业发展、制作工艺、产品销售等,指出,要科学制定规划,优化园区功能定位和产业布局,推动灰陶琉璃产业集群集聚发展。要精准对接市场需求,优化产品结构,加强招商引资,做好产品推广,开拓多元市场。黄河

大梯子崖景区集山水自然风光与历史人文景观于一体,是天津市近年来强力推进文旅融合的景区之一。代表们视察了景区规划建设等情况。

活动中,储祥好强调,人大代表一头连着党和政府,一头连着人民群众。希望大家深入一线察民情、听民声、聚民智,多建睿智之言,多献务实之策,为运城发展贡献智慧力量。各级政府要自觉接受人大监督,高质量办理代表建议,不断提升政府工作科学化、法治化水平。

储祥好要求,各地各部门要全力冲刺年度目标任务,强化重点指标调度,持续扩大有效投资,充分激发消费潜力,全面挖潜增效,统筹抓好风险防范、生态保护、安全生产等各项重点工作,用实干实绩推动高质量发展。

小组活动结束后,储祥好专程来到中煤华晋集团王家岭煤矿,督导检查煤矿地面设施安全工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,时刻牢记生命至上、安全第一,坚决克服麻痹思想,进一步加强地面设施的安全监管,聚焦“两堂一舍”、矿灯房、洗衣房、物资供应中心等地面关键场所,强化安全隐患和薄弱环节排查治理,及时堵塞漏洞,消除安全隐患,为高质量发展提供安全保障。

“研学热”带火运城乡村游

记者观察

□记者 杜磊

从农事节气,到大道自然、天人合一的生态伦理;从各具特色的宅院村落,到巧夺天工的农业景观;从乡土气息的节庆活动,到丰富多彩的民间艺术;从耕读传家、父慈子孝的祖传家训,到邻里守望、诚信重礼的乡风民俗等,都彰显着中华民族的智慧 and 追求。

近年来,随着研学教育与乡村文旅融合发展趋势愈发明显,乡村已成为学生进行农耕实践、寻根红色文化、体验民俗非遗等的重要场域。

如今,万荣孤峰山西麓的修福第农耕文化研学基地,在每个周末都会迎来大批孩子。该基地打造的“留耕园”“百草园”“百蔬园”等八大特色体验区吸引越来越多的家长带着孩子前来参观体验。其中,百蔬园种植了黄瓜、茄子、生菜、萝卜、西红柿等常见的蔬菜,不仅为基地提供了放心菜,实现餐桌上的自给自足,还为学生提供了劳动



体验炒琪

教育和实践锻炼的环境,引导学生爱农、学农,培养学生热爱自然、尊重劳动的观念,彰显基地“生命教育”和“农耕文化”的特色。

“在菜园劳动,孩子们的身上虽然沾满泥土,但个个脸上都露出了灿烂的笑容。那一刻,我感觉这是对孩子最好的教育。”一名孩子家长发自肺腑地说。

该基地研学负责人告诉记者,基地接待研学团队主要集中在周末,而在暑假几乎天天爆满。随着家长教育理念的

不断迭代,更加开放、多元、重实践、接地气的乡村游成为研学的首选。

连日来,位于盐湖区东郭镇的蚩尤文化园迎来了一拨拨研学的孩子,场馆通过高科技的互动屏幕和逼真的复原模型,生动再现了蚩尤率部打造利器、征战四方的场景。

在一天的研学中,孩子们体验了“结绳记事”“非遗战鼓”“龙灯起舞”“魅力盐雕”等活动,在实践中了解华夏文明早期历史,激发对家乡的热爱。这既是一次

追寻历史足迹深入了解家乡文化的溯源之旅,也是一次将课堂教育与实践教育相结合的生动实践。

在这样的实践中,学生们开阔了眼界,增长了见识,提高了劳动能力和责任感,增强了团队精神。研学带给孩子们的智慧与勇气,将为他们未来的人生旅程注入巨大能量。

“研学是一种特殊的教育形式,它像是一座桥梁,连接起书本与现实世界。研学课程要以实践和探索为导向,激发孩子主动求知的欲望。同时,将多学科知识融合在真实场景中,培养孩子综合运用知识的能力。”山西奥华文体现学项目负责人闫乐对此有着深入的研究和思考。

真正有意义的研学,不是走马观花式的旅游,教育才是其灵魂所在,它决定了研学的深度与广度。每一个精心设计的课程内容,都像是一把钥匙,开启学生对知识探索的大门,让学生身临其境,深入感受文化的魅力、历史的沉淀、科学的奥秘,这才是研学应有的模样。

乡村研学日益火爆,如何更好地接住市场旺盛的需求,如何开发有新意、有内涵的乡村研学课程,与乡土文化有机结合,让研学与农文旅融合真正产生“化学反应”,保持长久的生命力,是当前研学从业者需要思考的问题。